



《寻梦环游记》，记住所爱之人 泰安市迎胜小学 五年级三班 张雅淳

周日，我跟随齐鲁晚报泰安融媒小记者团，来到鲁信影城，观看了被厚重暖意包裹的动画片《寻梦环游记》。

电影主要讲述了少年米格热爱音乐，但他的家族却将音乐视为大忌。为了追求自己的梦想，开始反抗家庭的禁锢，在亡灵节开启了一段奇幻旅程。米格在亡灵的世界中，他是活的，亡灵的世界在影片中并不可拍，反而金碧辉煌，热闹非凡，一个个骷髅，不仅让人害怕，独特的造型还显得有声有色，表情丰富，形态各异。

亡灵世界中，如果死去的人被亲人永远忘记，他就会化成一股金色的烟，消失在空气中，人们将他叫作“终级死亡”。

影片中如此，真实生活也是一样的道理。一个人的生命或许终结，但有人将他记住，他就是活着的，他是活在人们心中的，它仍会被人们谈论。相反，他被在世的人尤其是亲人忘却时，便是真正死去了的。

请好好珍惜爱过自己的人吧！亲人远比自己的利益重要。那些曾对我好的，我至亲至爱的人，我会永远记在心里，使他们的生命永生不息！

纯真美好的梦想无比激昂，安稳温暖的亲情分外芬芳。我们最终会离开这个世界，可是，有了一片金色花瓣的祝福，我们不会孤单，让我们坦然地面对一切磨难，永远爱身边的每一个家人……

你的梦想是什么

泰安市实验学校二年级六版 陈梓萌

今天我参加了齐鲁晚报的活动，在鲁信影城看了电影《寻梦环游记》。

影片中的男孩米格用自己的力量实现了音乐梦想，并让已经去世的曾曾祖父和家人团聚。电影非常感人，我哭了4次。看到米格的家人禁止他做一切和音乐有关的事情，我为他感到委屈而落泪；看到他被歌神追杀，我为他担心；看到曾曾祖父喝下了毒酒，我都快

要急死了；看到最后米格拿到了比赛的第一名，既实现了梦想又让曾曾祖父和家人团聚我流下了开心的泪水……

每个人都有梦想，我也是。我想当设计师，给家人设计漂亮的房子；我想当语文老师，成为像刘老师一样什么都知道厉害的人；我想当科学家，研究出一种新的药物，能救活好多好多人……

你呢？你的梦想是什么？

《寻梦环游记》，永恒的亲情

泰安市迎胜小学 五年级二班 张雅涵

周日上午，我们一家来到鲁信影城，赴齐鲁晚报小记者团之约，踏上了一场温情之旅。

电影主要讲小男孩米格喜欢音乐，渴望证明自己，而他的家人却视音乐为破坏家庭的洪水猛兽，禁止他接触音乐，并摔碎了他的吉他。米格为了实现自己的梦想，偷拿了自己的已故偶像——歌神德拉库斯在墓上供奉的吉他，因受诅咒闯入光怪陆离的亡灵世界，经历了许多事情后，它终于回到家中，他也明白了：死亡并不可怕，可怕的是，当你来到一个世界后，被在世的人尤其是亲人忘却时，你将彻底消失。所以不要忘记一切爱过你的人……

其实，真正的分离不是生离死别，而是世界上没有一个人再记得你曾经存在过。纯真美好的梦想无比激昂，这需要我们去追求，可是这些金碧辉煌、高耸入云的东西在至爱的亲人面前也许并不重要了。请不要忘记，在亡灵世界中，有一群人正在心中，用一瓣芬芳的金盏花瓣，默默地祝福你，静静地爱着你……

米格为了音乐拒绝亲人的帮助，一心寻找歌神，让他为自己祝福，米格单纯地认为与他同一梦想的德拉库斯会帮助他，而卑鄙的德拉库斯竟是杀害米格亲人的凶手，还要把得知真相的米格置于死地……这时候的米格开始思考：“我的梦想似乎没那么重要了，我的家人才是最重要的。”是的，“永生”的法则是永恒的亲情。请大家珍爱自己的家人吧！

结尾，米格在曾奶奶面前唱起她爸爸写给她的歌，唤醒了曾奶奶，在场的大家以及影院里的我们都被深深地感动了。

记住我，我因你的爱而存在，我们的旋律不会停止，流畅自然的温情，美好纯粹的情感一直在我们的心里流淌。

我去了“宇宙”

粮食市小学 刘沛霖

今天，我去了泰山学院，那里就像一个宇宙。为什么呢？那就往下看吧！

我来到了泰山学院，里面有一个“太阳系”，“太阳系”的中心是太阳，“太阳”被“嵌”在了地上。周围是水星、金星、地球……真广阔，让人一见就心旷神怡。

我们来到了一个大屋子，我刚坐下，灯就灭了，展现在眼前的是一望无际的星空，有天狼星、有彗星、还有被一条银河隔开的牛郎星和织女星。你终于知道我为什么说这里像宇宙了吧！

此外，我们还观察了太阳黑子，还看了关于星球的大小的视频。

今天，我学到了许多东西，看到了比太阳大的东西有很多，还结识了许多星座。

我看这里还像一座“知识城堡”。



难忘的诗词比赛活动

御碑楼小学五年级一班 李玉涵

今天，终于迎来了期盼已久的“诗词大赛”活动，我和同学们都很激动。

下午，我们五年级三个班陆续来到大厅，大厅的屏幕上挂着一条横幅，上面写着几个醒目的大字“诗风雅韵润童年”。主持人宣布比赛正式开始！首先，第一项是“班级展示”，第一轮是我们五一班打头阵，我们用整齐洪亮的声音向各位领导以及评委老师展示出了我们五一班的风采，其他两个班也不甘示弱，背诵整齐有序，铿锵有力。在接下来的环节中，我们不

仅声音洪亮，而且气势凶猛，三个班级完美顺畅的诵读赢得了评委老师的一致好评！

终于，到了大家期待已久的抢答题，每班派出两位代表参加抢答，各代表都是各班的背诵精英，只见各个选手成竹在胸、自信满满、斗志昂扬，争机会，做抢答，为班级积极争取每一分。

最终，比赛在激烈的角逐中宣告结束！各班在老师的带领下有序带回。这次诗词大赛给我留下了深刻的印象！它将成为我童年时代诗词学习的美好回忆！

难忘的诗词大会

御碑楼小学五年级一班 张文佳

今天，是我们御碑楼小学一年一度的古诗词大会，我们五年级三个班进行了比赛。首先，我们五一班入场，后来两个班级陆续到齐，主持人宣布大会开始。

第一、二个环节是整个班级一起背诵《道德经》，我们班先背：“道可道，非常道，名可名，非常名……”我们班很快就背完了，紧接着是后两个班。各班都拿出了自己最大的本领，展现出了最好的风采！声音洪亮、发音准确……评委老师给予了我们很高的评价，第一个环节就这样顺利结束了。到了

第二个环节，同学们都很用心，生怕背多了会被扣分。结果，我们还是以较好的状态背完了。接下来到了关键的一轮——第三个环节，我们十个人轮背，我是第一个，我开了头，后边

的同学一个接一个的背，我们依旧是以良好的表现完成了第三个环节。

第四个环节“飞花令”即将开始了，我心里有些紧张。开始了，有一位老师给我出了题：带有“山”的诗句。我一紧张，“呀！完了，完了。哦，想起来了！山不在高，有仙则名，水不在深，有龙则灵。”那时，我的内心几乎崩溃了，怎么能在这里卡住呀！我没有立刻答上来，完了！我肯定是要给班级拉分了，我的眼泪都快要眼眶里跑出来了。接下来，“试金石”开始了，我们答的都很好，没有错误。

通过这次活动，我深刻意识到了学习古诗词等传统文化的重要性！我下定决心，一定要好好学习诗词、国学等传统文化，不断提升个人的文化素质。

“诗风雅韵润童年” 诗词大赛

御碑楼小学五年级一班 田育萌

在这美好快乐的日子，我们迎来了期待已久的“诗风雅韵润童年”诗词大赛活动。

我们搬着小板凳，排着整齐的队伍下楼。此刻，每位同学的内心都被紧张和激动充斥着，甚至有的同学趁着这短暂的时间迅速默背起来。

当主持人宣布“御碑楼小学诗风雅韵润童年”诗词大赛活动正式开始时，台下便响起了异常热烈的掌声，每个同学都精神焕发、跃跃欲试。

第一轮是“班级展示”环节。我们三个班各自展示了自己的实力，声音洪亮，铿锵有力。老师对我们的表现非常满意。在接下来的“飞花令”、“试金石”环节，各班派十名选手上场，面对评委老师的问



题，各个同学反应迅速，思维敏捷，对答如流，向大家展示了扎实的诗词功底，评委老师对大家的表现给予了高度的评价。最后一轮是“抢答”环节，各班选出两名代表，六名同学淡定自如、胸有成竹，积极抢答评委老师的问题。在紧张而又热烈的氛围中，比赛宣告结束。

这次诗词大赛活动激发了我们对传统文化热爱。在今后的学习中，我们要认真学习国学，为传统文化的继承与发扬做出贡献。